
Otto GlSckel 
»Če bo* gladoval učitelj fizično, 
Tedaj bo gladovala mladina duhovno!« 
»Wer Kindern die Palaste baut 
Reisst die Kerkermauern nieder.« 

Po vojni je prevzela na Dunaju v roke va
jeti socialna demokracija. Tedaj sta se pričeli 
v Avstriji nova epoha in novo življenje: po
magati malemu človeku. Takrat je zgradila 
dunajska občina za 240.000 delavcev delavskih 
stanovanj, ki so bila tehnično in higiensko na 
višku in v tem času je bil Otto Glockel župan 
dunajske občine in avstrijski minister prosve
te. »Stoletje otroka« se je pričelo. Na njegovo 
iniciativo so zidali deeje domove, odkupovali 
posestva plemenitašev, jih preurejali — vse 
z enim samim namenom, da bi bili otroci čim
bolje preskrbljeni. On je oživotvoril načrte 
Kerschensteinerja, Grandija, Natropa, Frob

la, Moritessorijeve itd. Takoj, ko je prevzel 
rosor ministrstva prosvete, je otvoril oddelek 
za šolsko reformo, učiteljsko zbornico, učitelj
ske in roditeljske zajednice, oddelek za uči
teljske počitniške tečaje eksperimentalne šole 
itd. Glavno njegovo delo je program za ob
novo šole, osnovna pravila za reformo uči
teljske izobrazbe, osnovna pravila za reformo 
šole, centralna pedagoška biblioteka in pe
dagoški institut mesta Dunaja. Svobodolju
ben, gospod, a ne ediokrat, demokrat, a ne 
idijot in demagog! 

Ko je otvarjal sejo učiteljske zbornice, je 
izvajal: »Za vedno je minil čas političnega 
preganjanja učiteljstva, enostranskega in ten
dencioznega pouka, improviziranega in biro
kratskega upravljanja na področju našega 
Šolstva, Demokracija je strla okove in dala 
svobodo šoli!« — »Prosvetna uprava bo vedno 
na strani učiteljstva, kadar bo leto zahtevalo 
življenjski eksistenčni minimum. Če bo gla
doval učitelj fizično, bo gladovala mladina 
duhovno.« — Za vse te velike besede in dela 
s/> ga poslali v koncentracijski tabor, iz ka
terega se ni vrnil več. 

Ironija vseh ironij! 
Otto Glockel se je rodil na Dunaju, kot 

siin učitelja. Učiteljsko šolo je dovršil v Du
najskem Novem mestu. Na periferiji takrat
nega Dunaja je dobil mesto. Takratnemu du
najskemu županu pa je bilo njegovo gledanje 
na svet in življenje trn V peti. Bil je odpu
ščen. Odšel je iz Avstrije. Izobraževal se je 
in navezal stike s svetovnimi, kapacitetami. Bil 
je tudi osebni znanec Mussolinija. Leta 1907. 
je bil izvoljen za poslanca mesta Dunaja. Mi
nister je postal 1919. leta. Tri leta je ostal na 
tem mestu. Ves čas, do revolucije je bil ob
enem župan mesta Dunaja in predsednik du
najskega šolskega odbora. Njegovo telo so 
upepelili. 


